

我市2025年生源地信用助学贷款受理工作结束

14679人受益 贷款金额2.02亿元

助学圆梦

困难学生圆梦大学。

据了解,生源地信用助学贷款是国家为了帮助家庭经济困难的学生顺利完成学业而实施的一项惠民政策。贷款主要用于解决学生在校期间学费和住宿费,超出部分用于弥补日常生活费。今年,我市共有14679人办理生源地信用助学贷款,其中新贷5644人,续贷9035人,贷款金额达2.02亿元,有力支持了家庭经济

29日,新贷受理时间为7月28日至9月19日。

为贯彻落实国家助学贷款政策,解除家庭经济困难学生上大学的后顾之忧,我市自开展生源地信用助学贷款工作以来,始终坚持“应助尽助、应贷尽贷”原则,根据政策和形势的变化,采取强化政策宣传、细化服务流程等举措,扎实推进工作,助力家庭经济困难学子圆梦大学,把党和政府的关怀和温暖送到每一个需要的家庭。

合同到高校报到,高校在10月20日前进入生源地信用助学贷款管理系统内录入回执信息,逾期将视为自动放弃贷款。

如遇其他问题,学生和家長可拨打市教育事业发展服务中心电话0898-23311915(周末及法定节假日不上班)咨询,地址在那大镇文化中心青少年活动中心一楼。
(儋州融媒全媒体记者符武月)

推广和规范使用国家通用语言文字,是一项关乎国家统一、民族团结和社会进步的重要基础工程,对铸牢中华民族共同体意识、促进经济社会发展具有深远意义。长期以来,我市高度重视语言文字工作,持续完善“行政推动、部门协同、专家支持、社会参与”的工作机制,大力推动普通话普及及工作进机关、进学校、进企业、进媒体,并取得了阶段性显著成效。

本届“推普周”主题是“加大国家通用语言文字推广力度,促进铸牢中华民族共同体意识”。在“推普周”期间,我市将紧紧围绕这一主题,持续开展形式多样、内容丰富的语言文字宣传教育活动,引导广大人民群众树立“说普通话、用规范字、做文明人”的自觉意识,传承和弘扬中华优秀传统文化,在全社会营造学习运用国家通用语言文字的浓厚氛围。
(儋州融媒全媒体记者符武月)

我市启动第28届全国推广普通话宣传周活动 大力推广普及国家通用语言文字

9月19日,由市教育局、市语言文字工作委员会主办的儋州市第28届全国推广普通话宣传周活动(以下简称“推普周”)在中等职业技术学校启动。

副市长王凌融出席活动并宣布启动。推广和规范使用国家通用语言文字,是一项关乎国家统一、民族团结和社会进步的重要基础工程,对铸牢中华民族共同体意识、促进经济社会发展具有深远意义。长期以来,我市高度重视语言文字工作,持续完善“行政推动、部门协同、专家支持、社会参与”的工作机制,大力推动普通话普及及工作进机关、进学校、进企业、进媒体,并取得了阶段性显著成效。

本届“推普周”主题是“加大国家通用语言文字推广力度,促进铸牢中华民族共同体意识”。在“推普周”期间,我市将紧紧围绕这一主题,持续开展形式多样、内容丰富的语言文字宣传教育活动,引导广大人民群众树立“说普通话、用规范字、做文明人”的自觉意识,传承和弘扬中华优秀传统文化,在全社会营造学习运用国家通用语言文字的浓厚氛围。
(儋州融媒全媒体记者符武月)

儋州惠农产品下乡夜市火热开市

丰收节预热活动点亮市民夜生活

9月19日至20日晚,儋州市文化广场灯火璀璨、人流如织。为迎接即将于9月23日启幕的2025年中国农民丰收节海南庆祝活动,一场惠农产品下乡夜市在这里火热开市,提前为儋州主会场活动预热助兴。

傍晚时分,广场上灯光渐次亮起,各展位整齐排列,空气中弥漫着阵阵食物香气,市民的欢声笑语此起彼伏,现场氛围温馨而热烈。本地农业企业、合作社纷纷带来了琳琅满目的特色产品,涵盖“那大好米”“儋州鸡”等生鲜农产品,“儋州黄皮干”“非遗腊肠”等加工食品,以及“沉香”“儋州红鱼干”等特产,种类丰富,吸引了众多市民光顾选购。

“我们专门为这次夜市准备了以非遗技艺制作的腊肠、土糖,以及近几年备受欢迎的莲花月饼和斑斓月饼。”儋州儋耳舅母食品有限公司负责人赖秀艳表示,希望借助丰收节的系列惠民活动,让更多消费者品尝和了解儋州优质农产品,共享丰收喜悦。

夜市不仅推广了农产品,更搭建起农户与消费者之间的桥梁。来自中和古镇的非遗手工香糕,以地道用料和传统工艺赢得市民青睐。一位正在儋州出差的湖南籍李先生表示,打算将这款香糕列入中秋家宴菜单,他说:“食材醇厚、口味独特,还能支持本地传统手艺,非常有意义。”

与美食香气交织的是不远处新能源汽车展区的热闹人气。比亚迪、领克、埃安、东风等车企带来多款热门车型,不少品牌还推出“丰收节限定”购车优惠,为市民提供更多元的选择。

据悉,2025年中国农民丰收节海南庆祝活动主会场设在儋州市海头地瓜现代农业产业园。9月23日当天,主会场将举办“三农”成果展、非遗文化展、农民趣味运动会等系列精彩活动,全面展现海南在巩固脱贫成果、推进乡村振兴和加快农业农村现代化方面取得的高质量发展新貌。
(儋州融媒全媒体记者牛伟)



▲儋州惠农产品下乡夜市热闹非凡,市民在选购农产品。 儋州融媒全媒体记者牛伟 摄

儋州军分区组织新兵观影《731》

凝聚强军斗志 厚植报国情怀

9月19日上午,在儋州市2025年下半年新兵欢送仪式结束后,儋州军分区组织全体新兵集中观看爱国题材电影《731》,以一场庄重而深刻的观影活动,为即将踏上军旅生涯的新兵们上了一堂震撼人心的国防教育与爱国主义教育课。

影片《731》以真实惨痛的历史事件为蓝本,通过震撼的画面和生动的叙事,揭露了日本侵华战争期间731部队犯下的反人类暴行。观影过程中,新兵们神情肃穆,深受触动。影片中一幕幕触目惊心的历史画面,深深震撼了每一位在场新兵的心。

此次观影活动,是我市深化全民国防教育、强化新兵思想政治教育的生动实践,有效激发新兵的爱国热情和参军自豪感。通过观看影片,新兵们直观感受到了日本侵略者的残暴与战争的残酷,更深刻认识到和平的珍贵和军人肩负的责任。他们纷纷表示,将从历史中汲取力量,以更加饱满的热情、更昂扬的斗志投入到即将开始的军旅生涯中,在训练中锤炼本领,在岗位上坚守担当,为祖国的国防事业贡献青春和力量。

“我们要铭记历史,勿忘国耻,到部队后一定要发扬‘一不怕苦、二不怕死’的战斗精神,刻苦训练,争取早日成为一名合格的新时代军人,坚决捍卫来之不易的和平,为强国强军事业贡献自己的力量。”新兵陈宇坤在观影后坚定地表示。

这场别开生面的入伍教育,以影像为桥梁,将沉重的历史记忆转化为炽热的报国情怀,把忠诚与担当深植于每一位新兵心中。影片放映结束后,全体新兵庄严宣誓:“铭记历史,勿忘国耻。参军报国,振兴中华。聆听指挥,能打胜仗,作风优良。”铿锵誓言回荡会场,彰显出他们从军报国的坚定信念。

活动最后,新兵们齐声高唱《强军战歌》,用激昂的歌声表达对强军使命的忠诚、对祖国与人民的无限热爱。
(儋州融媒全媒体记者牛伟)

2025年“我爱足球”儋州市足球联赛落幕 狂风足球队夺冠

9月20日,2025年“我爱足球”儋州市足球联赛在那大第二小学激情上演,狂风足球队与拖拉机足球队展开了一场激烈的巅峰对决,为本次历时一个月的足球赛事画上了句号。最终,狂风足球队、拖拉机足球队、历届足球队分别获得赛事前三名。

本次联赛从8月20日至9月20日举行,期间吸引了众多足球爱好者和市民前来观赛。比赛第一阶段采用分组单循环赛,第二阶段采取交叉淘汰赛决出名次。比赛过程中,15支参赛队伍展现出了高超的球技和顽强的拼搏精神,为观众带来了一场场精彩的足球对决。

决赛当晚,狂风足球队和拖拉机足球队

不当接触,要敢于拒绝,迅速远离危险并向信赖的大人报告,教育引导提高学生提高警惕,不轻信陌生人、不随便接收他人的食物与礼品、避免与陌生人单独相处等,增强学生对于个人身体边界的认识,进一步了解保护私密部位的重要性,提升他们识别并抵御

性骚扰与性侵犯的能力,更好地防范来自现实生活中的人身侵犯,以及网络空间中的性骚扰等问题。

据介绍,本次活动进一步增强了未成年人的自我保护意识和初步应对能力,有力推进了防性侵教育在基层学校的常态化与规范化发展。下一步,市护苗驿站将继续推进安全教育进校园、进社区,不断拓展覆盖面,全力织密筑牢未成年人健康成长的防护网。

截至目前,我市已开展“护苗成长·守护花蕾”2025年防性侵安全教育进校园活动5场,受益学生达625人。
(儋州融媒全媒体记者符武月)

护苗成长 守护花蕾

儋州开展防性侵安全教育进校园活动

市护苗驿站将继续推进安全教育进校园、进社区,不断拓展覆盖面,全力织密筑牢未成年人健康成长的防护网。

截至目前,我市已开展“护苗成长·守护花蕾”2025年防性侵安全教育进校园活动5场,受益学生达625人。
(儋州融媒全媒体记者符武月)

市法院联合正德学校 打造“标准化法庭”启用 发挥真实庭审和模拟法庭教学双重功能

一记庄严的法槌声,在正德学校的校园里响起。这标志着法院联合正德学校打造的“标准化法庭”正式启用,今后将兼具真实庭审和模拟法庭教学双重功能。9月17日,市法院尚法护苗工作室赴正德学校开展毒品案件公开开庭暨普法教育启动仪式,本次活动还邀请了部分市人大代表、政协委员共同参加。

当天,在正德学校校园内国徽高悬,专业化的场地布置让学生们沉浸式体验庭审全过程。全校师生齐聚一堂,共同见证了这起毒品案件的审理。从法庭调查到被告人最后陈述,每个环节都让同学们感受到法律的威严。真实的案例、庄严的仪式,让法治教育变得可感可触。

庭审结束后,尚法护苗工作室工作人员针对学校学生特点,开展了一场量身定制的禁毒普法宣讲。

市法院审判委员会专职委员张圣府说,在专门学校建立标准化庭审现场,是法院创新青少年法治教育的重要举措,体现了对专门学校学生的关爱和保护,希望同学们要敬畏法律、珍爱生命、把握未来,在学校的帮助下重塑人生轨迹,成为遵纪守法的好公民。
(儋州融媒全媒体记者王家隆)

市民族事务局: 开展“全国科普日” 科普下乡活动

9月17日,市民族事务局到兰洋镇开展2025年“全国科普日”科普下乡活动,进一步加强民族政策“全国科普日”科普下乡活动,进一步提升各族群众对民族政策的了解和国家通用语言文字的应用能力,进一步铸牢中华民族共同体意识。

活动当天,通过设立宣传咨询台、发放民族团结进步宣传资料与特色宣传物品、布置国家通用语言文字主题展板,以及现场图解宣讲、互动交流等多种形式,向群众广泛宣传新时代党的民族政策和方针,解读《中国公民民族成份登记管理办法》《海南省散居少数民族权益保障规定》等重要法规知识,并积极推动国家通用语言文字的推广力度,不断创新宣传方式、丰富宣传内容,为促进民族团结、普及国家通用语言文字贡献力量。
(儋州融媒全媒体记者何秀玲 通讯员刘耀雄)



▲狂风足球队和拖拉机足球队决赛现场。 儋州融媒全媒体记者林晓云 摄